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CONHECIMENTOS BÁSICOS  
NÍVEL FUNDAMENTAL 

 

PORTUGUÊS – NÍVEL FUNDAMENTAL 

Questão 05: Recurso INDEFERIDO. 

Comentário: A alternativa d) A urgência de ações preventivas para evitar quedas e suas 
consequências contém um erro sutil de foco em relação à principal mensagem do texto. 
Embora a prevenção de quedas seja, de fato, um tema relevante abordado pela autora, a 
alternativa d generaliza as ações preventivas sem enfatizar o ponto específico que a autora 
destaca como essencial: a adaptação do ambiente do idoso. A alternativa d fala de "ações 
preventivas" de forma ampla e generalizada, sem destacar o ponto central da adaptação 
do ambiente, que é a principal recomendação da autora ao longo do texto. A autora 
menciona várias medidas, mas o foco principal está em garantir um ambiente seguro para 
evitar quedas, e não apenas em ações preventivas de forma geral. Portanto, ao priorizar a 
ideia de "ações preventivas" de maneira ampla, a alternativa d acaba por perder o foco 
específico na adaptação do ambiente, que é o ponto-chave da mensagem central do texto. 

Questão 06: Recurso INDEFERIDO. 

Comentário: A alternativa correta que classifica a palavra sublinhada "porque" no trecho 
"Paulo gosta de estudar à noite porque é mais silencioso." é: (b) Conjunção subordinativa. 
Explicação: A palavra "porque" está introduzindo uma oração subordinada adverbial 
causal, explicando o motivo pelo qual Paulo gosta de estudar à noite. Conjunções 
subordinativas têm a função de ligar uma oração principal a uma oração subordinada, e, 
no caso de "porque", ela introduz uma causa, explicando o "por quê" de algo. 

Questão 08: Recurso DEFERIDO – Anulação da questão. 

Comentário: Não restaram alternativas corretas. 

Questão 10: Recurso INDEFERIDO. 

Comentário: A expressão "para a prova" indica a finalidade da ação de estudar, ou seja, ela 
responde à pergunta "Para quê?". O adjunto adverbial é o termo da oração que expressa 
uma circunstância, como tempo, lugar, modo, causa, ou, como neste caso, finalidade. 
Portanto, "para a prova" é um adjunto adverbial de finalidade. 

 

 

 

 



 
CONHECIMENTOS BÁSICOS  

NÍVEL MÉDIO 
 

PORTUGUÊS 

Questão 05: Recurso INDEFERIDO.  

Comentário: A alternativa correta é (b). O conceito de "barreira atitudinal" refere-se à 
dificuldade das pessoas em mudar atitudes, comportamentos ou mentalidades, 
especialmente quando se trata de enfrentar problemas globais como as emergências 
climáticas. A resistência a essas mudanças impede uma ação eficaz e proativa, sendo um 
obstáculo para a implementação de soluções sustentáveis. A alternativa A está incorreta 
porque o conceito de "barreira atitudinal" não tem relação com infraestrutura física, mas 
sim com aspectos psicológicos e comportamentais. A falta de infraestrutura é uma 
questão prática e logística, enquanto a "barreira atitudinal" trata da resistência das 
pessoas em adotar mudanças em seus comportamentos ou atitudes. A alternativa C 
também está incorreta. Embora políticas governamentais inadequadas possam ser um 
obstáculo para enfrentar as emergências climáticas, o conceito de "barreira atitudinal" 
foca mais nas atitudes individuais e coletivas da sociedade, e não diretamente na ação (ou 
falta de ação) governamental. A alternativa D é incorreta, pois o conceito de "barreira 
atitudinal" não se refere à eficiência ou ineficiência das doações financeiras. Embora 
doações sejam importantes em tempos de crise, a barreira atitudinal trata da resistência 
comportamental em adotar mudanças, não da capacidade de fornecer ajuda financeira. 
Assim, a alternativa b é a mais adequada, pois captura o foco no comportamento e nas 
atitudes da sociedade ao enfrentar desafios como as emergências climáticas. 

Questão 07: Recurso INDEFERIDO. 

Comentário: A alternativa correta que contém uma figura de linguagem do tipo hipérbole 
é: (a) Estou morrendo de fome, preciso comer agora! Explicação: Hipérbole é uma figura de 
linguagem que consiste em exagerar uma ideia para expressar algo de forma mais intensa. 
A frase "Estou morrendo de fome" exagera a sensação de fome, que não é literal, mas sim 
uma forma de expressar que a pessoa está com muita fome. A alternativa B contém uma 
metáfora, comparando a noite estrelada a um "manto bordado", mas não há exagero, 
portanto, não é uma hipérbole. A alternativa C contém uma metáfora, ao comparar a 
insensibilidade de uma pessoa a "um coração de pedra", mas não há exagero. Novamente, 
não é uma hipérbole. A alternativa D contém uma comparação (símile), ao associar o 
sorriso de alguém a um raio de sol, mas não há exagero. Portanto, não é uma hipérbole. A 
hipérbole é caracterizada por uma ênfase exagerada, como na alternativa a. 

Questão 08: Recurso DEFERIDO – Mudança de Gabarito para a letra C. 

Comentário: Houve erro na divulgação do gabarito preliminar, já que a alternativa correta 
é o item C. 

Questão 11: Recurso DEFERIDO – Anulação da questão. 

Comentário: A questão ficou com duas alternativas corretas (A e B), sendo necessária a 
sua anulação. 

 



 
Questão 12: Recurso DEFERIDO – Anulação da questão. 

Comentário: A questão ficou com duas alternativas corretas (A e C), sendo necessária a 
sua anulação. 

Questão 13: Recurso DEFERIDO – Anulação da questão. 

Comentário: A questão ficou com duas alternativas corretas (B e C), sendo necessária a 
sua anulação. 

Questão 14: Recurso INDEFERIDO. 

Comentário: A alternativa correta que apresenta uma oração reduzida de gerúndio é a 
presente na alternativa (b). Uma oração reduzida de gerúndio é aquela que contém um 
verbo no gerúndio, mas que não está introduzida por uma conjunção subordinativa. Essas 
orações geralmente expressam circunstâncias de modo, tempo, causa, entre outras. Na 
frase "O aluno, correndo, entregou a prova", a ação de "correr" está no gerúndio e reduzida, 
sem a presença de uma conjunção. Alternativa (a) Quando ele chegou, todos aplaudiram. 
Esta é uma oração subordinada adverbial temporal desenvolvida, introduzida pela 
conjunção "Quando". Não é uma oração reduzida. Alternativa (c) Ao terminar a tarefa, 
descansou. Esta é uma oração subordinada reduzida de infinitivo ("terminar"), não de 
gerúndio. Alternativa (d) Ele estudou muito para passar no concurso. Esta é uma oração 
subordinada reduzida de infinitivo ("passar"), não de gerúndio. Portanto, a alternativa b é a 
única que apresenta uma oração reduzida de gerúndio. 

Questão 15: Recurso INDEFERIDO. 

Comentário: A alternativa correta que identifica a função sintática do pronome relativo 
"que" na frase "O livro que você me emprestou é interessante" é: (c) Objeto direto. 
Explicação: O pronome relativo "que" retoma o termo "o livro" e exerce a função de objeto 
direto na oração "que você me emprestou". Para verificar isso, podemos reconstruir a frase 
original: "Você me emprestou o livro." Nesse caso, "o livro" é o objeto direto do verbo 
"emprestar". Portanto, o pronome relativo "que" desempenha a função de objeto direto. Na 
alternativa (a) Sujeito: O pronome "que" não é sujeito, pois quem realiza a ação de 
emprestar o livro é "você", o sujeito da oração. Já na alternativa (b) Complemento nominal: 
O pronome "que" não exerce a função de complemento nominal, pois não complementa 
um nome (substantivo, adjetivo ou advérbio), mas sim um verbo. Por fim, na alternativa (d) 
Objeto indireto: O pronome "que" não é objeto indireto, pois o verbo "emprestar" exige um 
objeto direto (o livro) e um objeto indireto ("me", introduzido pela preposição "a", implícita 
no pronome). Portanto, a alternativa c) Objeto direto é a correta. 

 
INFORMÁTICA 

 
QUESTÃO 16: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A questão apresentada possui como gabarito correto a letra A, sendo 
ratificada pelo próprio portal de ajudo do navegador Google Chrome. 
 
 
 



 
QUESTÃO 17: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A questão cobrada pela presente banca examinadora não foi objeto de 
cobrança em nenhum outro certame, tampouco elaborada por autor não vinculado a esta 
instituição. 
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LÍNGUA PORTUGUESA, EXCETO PARA PROFESSOR E EDUCADOR INCLUSIVO 
 
QUESTÃO 3: Recurso INDEFERIDO. 

Comentário: Requer o candidato a anulação da questão 3, asseverando que a 
classificação do predicado informada na alternativa “A” é incorreta, pois o verbo tornar, 
no contexto em que se insere, segundo ele, é verbo de ligação. Não prospera a afirmação. 
Isso porque “Tornar" é verbo transitivo direto, pois exige complemento sem 
preposição (quem torna, torna algo ou alguém). Assim, no contexto da alternativa, há 
verbo transitivo direto com predicativo do objeto. Logo o predicado é verbo-nominal. 

QUESTÃO 4: Recurso INDEFERIDO. 

Comentário: Insurge o candidato contra o gabarito da questão 4, afirmando que a 
resposta dada está incorreta, porém os argumentos apresentados pelo recorrente apenas 
demonstram desconhecer a correta análise sintática dos termos colocados para análise. 

QUESTÃO 5: Recurso INDEFERIDO. 

Comentário: Insurge o candidato contra o gabarito da questão 5, afirmando que há duas 
alternativas corretas, porém os argumentos apresentados pelo recorrente apenas 
demonstram desconhecer a correta análise sintática dos termos colocados para análise. 

QUESTÃO 6: Recurso INDEFERIDO. 

Comentário: Insurge o candidato contra o gabarito da questão 6, afirmando que há duas 
alternativas corretas, porém os argumentos apresentados pelo recorrente apenas 
demonstram desconhecer a correta análise sintática dos termos colocados para análise. 

QUESTÃO 7: Recurso INDEFERIDO. 

Comentário: Insurge o candidato contra o gabarito da questão 7, afirmando não haver 
nenhuma alternativa correta, porém os argumentos apresentados pelo recorrente apenas 
demonstram desconhecer a correta análise sintática dos termos colocados para análise. 

QUESTÃO 8: Recurso INDEFERIDO. 

Comentário: Insurge o candidato contra o gabarito da questão 8, afirmando que há duas 
alternativas corretas, porém os argumentos apresentados pelo recorrente apenas 
demonstram desconhecer os aspectos semânticos expressos pelas formas verbais em 
análise. 



 
QUESTÃO 9: Recurso INDEFERIDO. 

Comentário: Insurge o candidato contra o gabarito da questão 9, afirmando que a 
alternativa dada como correta deve ser substituída por outra, vez que ela não preenche os 
requisitos exigidos do enunciado da questão, porém os argumentos apresentados pelo 
recorrente apenas demonstram desconhecer os aspectos semânticos expressos pelas 
formas verbais em análise. 

QUESTÃO 10: Recurso INDEFERIDO. 

Comentário:  

“Sobre os recursos linguísticos do texto, é correto afirmar: 

c) A palavra “bullying” (L.29) pode ser definida como um neologismo. 

Resposta: NÃO. Isso porque o neologismo é emprego de palavras novas, derivadas ou 
formadas de outras já existentes, na mesma língua ou não, é a atribuição de novos 
sentidos a palavras já existentes na língua. No caso, não é uma palavra nova ou derivada 
de uma já existente, trata-se de um estrangeirismo que é a incorporação de palavras ou 
expressões de outras línguas no vocabulário de uma língua. MANTÉM-SE O GABARITO, 
LETRA “D”. 

QUESTÃO 11: Recurso INDEFERIDO. 

Comentário: Insurge o candidato contra o gabarito da questão 11, afirmando que há duas 
alternativas corretas, por isso requer a anulação da questão. Porém os argumentos 
apresentados pelo recorrente apenas demonstram desconhecer os aspectos linguísticos 
expressos pelos termos em análise. 

QUESTÃO 12: Recurso INDEFERIDO. 

Comentário: Insurge o candidato contra o gabarito da questão 12, afirmando que há duas 
alternativas corretas, por isso requer a anulação da questão. Porém os argumentos 
apresentados pelo recorrente apenas demonstram desconhecer os aspectos referentes 
às regras de acentuação gráfica expressas nos termos em análise. Em outro recorte, 
identifica-se idêntico desconhecimento do recorrente sobre os demais aspectos 
linguísticos explorados na questão. 

QUESTÃO 13: Recurso INDEFERIDO. 

Comentário: Insurge o candidato contra o gabarito da questão 13, afirmando que há duas 
alternativas corretas, por isso requer a anulação da questão. Porém os argumentos 
apresentados pelo recorrente apenas demonstram desconhecer aspectos linguísticos 
explorados na questão. 

QUESTÃO 14: Recurso INDEFERIDO. 

Comentário: Insurge o candidato contra o gabarito da questão 14, afirmando que não há 
alternativa correta, por isso requer a anulação da questão. Porém os argumentos 
apresentados pelo recorrente apenas demonstram desconhecer aspectos linguísticos 
explorados na questão. 

 



 
 

LÍNGUA PORTUGUESA, SOMENTE PARA PROFESSOR E EDUCADOR INCLUSIVO 
 
QUESTÃO 1: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Tem como gabarito a alternativa, “C”, tendo a insurgência do recorrente 
sido de forma equivocada. 

 

QUESTÃO 2: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Insurge o candidato, apontando não haver alternativa correta, por isso requer 
a anulação da questão. Mera insurgência sem argumentos consistentes a embasar a 
pretensão do recorrente. Isso porque, como está exposto na alternativa “B”, é “apelativa, 
visto que procura influir no comportamento do leitor, por meio de apelos, para que avalie a 
importância do uso racional da internet.”. Neste sentido, há de se observar o contexto e a 
intenção comunicativa nele expressa, visto que função apelativa ou conativa tem sempre 
um objetivo de convencimento do interlocutor. 

QUESTÃO 3: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Em reiteração, o candidato ingressa com pedido de mudança de gabarito da 
alternativa “D” para alternativa “A”. Sustenta que o primeiro "que", em “estímulo que imita 
o que podemos encontrar na natureza” é pronome relativo, e que o segundo "que” da 
mesma frase é conjunção integrante. Logo, na conclusão dele, são diferentes do ponto de 
vista morfológico. 

Errado o raciocínio interpretativo do candidato. Isso porque o segundo “que”, em “o que 
podemos encontrar na natureza”, é pronome relativo. 

Anote a frase: o vocábulo “o”, no caso, funciona como pronome demonstrativo “isso”. 
Assim, segmentando a frase, temos: “...estímulo que imita o/isso”. “Isso/que” podemos 
encontrar na natureza”. Neste caso, o vocábulo “que” retoma o termo antecedente, 
projetando-o para a oração consequente. Esse processo é próprio do pronome relativo. 
Logo, o segundo “que” não pode ser classificado como conjunção integrante, mas como 
pronome relativo, considerando que o pronome relativo é uma classe de pronomes que 
substituem um termo da oração anterior e estabelece relação entre duas orações em 
processo de coesão. GABARITO MANTIDO PARA LETRA “D”. 

QUESTÃO 4: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Insurge o candidato, apontando haver duas alternativas corretas; “B” e “C”, 
por isso requer a anulação da questão. Na alternativa “B”, diz que ‘As aspas em ‘"normal"’ 
e ‘"linchamentos virtuais"’ foram usadas com a mesma finalidade do ponto de vista da 
intenção comunicativa”.’. Não prospera, porque em ‘"normal"’, a intenção comunicativa 
tem o propósito de apresentar uma situação é corriqueira, diferentemente do que se 
apresenta em “‘"linchamentos virtuais"’. 

QUESTÃO 5: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Em reiteração, o candidato ingressa afirmando que a resposta certa é a letra 
C, cuja expressão “como” pode ser substituída pela expressão “por exemplo”. Equivocada 
a análise do recorrente. Isso porque se houvesse a troca, neste contexto em análise, pela 
expressão “por exemplo”, ter-se-ia a introdução de um termo explicativo. No caso, a 



 
intenção comunicativa do articulador não é explicar, mas comparar. Portanto, não se 
admite a alternativa “C”, por não se tratar de uma explicação, mas de uma             
comparação. GABARITO MANTIDO PARA LETRA “B”. 

QUESTÃO 6: Recurso INDEFERIDO. 

Comentário: Em reiteração, o candidato ingressa afirmando que a resposta certa é a letra 
“b”, pois, segundo ele, o vocábulo "que", “nas duas frases tem a função de completar o 
sentido do seu verbo antecessor nas duas frases”. Equivocada análise do candidato. Pois, 
na frase “Há indícios de que esse ambiente pode gerar”, o vocábulo introduz um 
complemento do nome na forma de oração, ou seja, a oração é classificada como oração 
subordinada substantiva completiva nominal por completar o sentido de um nome 
substantivo abstrato: “indício”. GABARITO MANTIDO PARA LETRA “C”. 

QUESTÃO 7: Recurso INDEFERIDO. 

Comentário: Insurge o candidato requerendo a anulação da questão. Porém, a insurgência 
demonstra apenas não ter conhecimento sobre o conteúdo requerido na questão. 

QUESTÃO 8: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Em reiteração, o candidato ingressa afirmando que a resposta certa é a letra 
“D”, pois, segundo ele, o vocábulo "enquanto" é conjunção temporal exprimindo algo que 
ocorre ao mesmo tempo (simultâneo). A interpretação tem que levar em consideração o 
contexto. Veja a frase: “enquanto isso não ocorre”! Há de se extrair a inocorrência do fato 
em relação a outro informado no contexto, portanto as duas ações não são simultâneas, a 
intenção comunicativa do articulador expressa que há um fato anterior a outro fato, embora 
se tenha a ideia de tempo. 

Já em relação à “C” ter sido dada como correta, no caso; “porque” (L.33) poder ser 
substituído por “por que” sem prejuízo de ordem gramatical, isso dá pela impropriedade 
por parte do redator em usar a conjunção “porque”, já que o certo seria o uso de “por que” 
não se restringe apenas a orações interrogativas indiretas, podendo ser usado também 
com o mesmo valor de “pelo qual”, “pelos quais”, “pela qual” ou “pelas quais”, estando 
subtendido a expressão “razão”. É o caso da frase em análise. Logo, poder-se-ia ter a 
seguinte construção sem prejuízo gramatical: “Isso talvez explique por que (a razão pela 
qual) mobilizações em favor de alguma causa”. Logo, não há prejuízo gramatical na troca 
de uma expressão vocabular por outra. GABARITO MANTIDO PARA LETRA “C”. 

QUESTÃO 9: Recurso INDEFERIDO. 

Comentário: Em reiteração, o candidato ingressa afirmando que a resposta certa é a letra 
“D”, pois, segundo ele, o vocábulo “ou” nunca pode ter valor de adição. Em referência à 
análise da questão, há de se observar que o vocábulo em análise, para ter sua definição 
semântica, depende do contexto em que está inserido. Se o vocábulo “ou” não exprimir 
valor excludente, funciona como valor aditivo. Veja que na frase, Flamengo ou Vasco serão 
campeão, há a ideia de que somente um destes times será campeão. Mas, na frase, 
macarrão ou carne me agrada/agradam, não há valor excludente, por isso pode, inclusive, 
haver a concordância verbal no singular ou plural. Assim, em "O termo é usado em áreas 
como a psicologia ou o estudo do comportamento animal”, o estudo se realiza nas duas 
áreas sem indicar a exclusão de uma das áreas, logo, não há valor excludente. GABARITO 
MANTIDO PARA LETRA “A”. 



 
QUESTÃO 10: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A questão traz a seguinte proposição: 
 Exerce a mesma função sintática que o termo “das pessoas” (L.15/L.16) a expressão: 

Contexto da frase: “sobre o comportamento das pessoas nas redes sociais (l.15/16)”, no 
caso, a expressão “das pessoas” é restritiva de comportamento, funcionando 
morfologicamente como locução adjetiva. Neste caso, desempenha a função sintática de 
adjunto adnominal. O mesmo ocorre com a expressão “de estímulos”, na frase, “gigantesco 
combo de estímulos”, em que “estímulos” é restritivo de “combo”, funciona 
morfologicamente como locução adjetiva.  Logo, desempenha a função sintática de 
adjunto adnominal. Portanto, a alternativa correta é a letra “B”. Já a expressão “do 
comportamento” (L.3), em  “estudo do comportamento”, tem a função de completar o 
sentido do substantivo abstrato “estudo”, tornando-se paciente da ação do nome, logo 
funciona como complemento nominal, o mesmo ocorre com “dos dados” (L.15), na frase 
“Van Bavel fez uma análise dos dados”, dados é paciente do substantivo abstrato “análise, 
logo, é complemento nominal; assim como  a expressão “de ajuda” (L.31), na frase “o mero 
ato de compartilhar um pedido de ajuda” em que a expressão “de ajuda” é paciente do 
nome abstrato “pedido”. Logo é complemento nominal deste. GABARITO MANTIDO PARA 
LETRA “B”. 

QUESTÃO 11: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A questão traz a seguinte proposição: 
“...engajamento é o que interessa ao algoritmo das plataformas” (L.28). 

Sobre a frase destacada, é verdadeiro afirmar: 

A. O vocábulo “que” exerce função subjetiva. 

Resposta: Não. Isso porque quem modifica o verbo é o advérbio. No caso, “ao algoritmo” 
completa o sentido do verbo interessar. GABARITO MANTIDO PARA LETRA “C”. 

QUESTÃO 12: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Tem como gabarito a alternativa, “D”, tendo a insurgência do recorrente sido 
de forma equivocada. Ademais, a insurgência demonstra apenas não ter conhecimento 
sobre o conteúdo requerido na questão. 

QUESTÃO 13: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A questão traz a seguinte proposição: 

“A forma verbal destacada à esquerda que pode ser substituída, sem prejuízo de ordem 
gramatical, pela expressão indicada à direita é” 

a) “aconteceu” (L.1) – tem acontecido. 

Resposta: Sim, pois a forma composta correspondente ao pretérito perfeito simples é 
formada pelo auxiliar (ter ou haver) no presente do indicativo mais o particípio do verbo. 

b) “argumenta” (L.9) – tivesse argumentado.  

Resposta: Não corresponde. 

c) “pode gerar” (L.30) – poderia gerar. 



 
Resposta: Não corresponde. 

d) “teria” (L.43) – tivesse tido.  

Resposta: Não corresponde. GABARITO MANTIDO PARA LETRA “A”. 

QUESTÃO 14: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Insurge o candidato requerendo a anulação da questão, segundo ele por 
apresentar duas possíveis respostas. Porém, a insurgência demonstra apenas não ter 
conhecimento sobre o conteúdo requerido na questão. 

QUESTÃO 15: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Em reiteração, o candidato ingressa afirmando que há duas respostas 
corretas para a questão, porém os argumentos apresentados por ele estão dissociados das 
alternativas apresentadas. Não há ambiguidade apresentada quanto ao enunciado da 
questão, pois nela está exigido que se identifique a figura de linguagem da imagem 
apresentada. Na figura proposta, há uma mão com características jovem e uma mão com 
características velha, portanto não há outra resposta senão a alternativa “D”, Antítese, já 
que Antítese é uma das figuras de linguagens que é responsável por representar os opostos 
das coisas. GABARITO MANTIDO PARA LETRA “D”. 

 
RACIOCÍNIO LÓGICO, EXCETO PARA PROFESSOR E EDUCADOR INCLUSIVO 

 
QUESTÃO 16: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A bicondicional retorna um valor lógico verdadeiro quando p e q são 
verdadeiros ou quando p e q forem falsos.  Também conhecida como o famoso “Se e 
Somente Se” 
Nesse caso, a única assertiva que satisfaz a questão é a letra C. 

QUESTÃO 19: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Os recursos impetrados configuram mero equívoco interpretativo do 
enunciado, sendo que a questão é clara e objetiva ao solicitar o valor do lucro sobre o 
valor de VENDA, e não sobre o valor de CUSTO. 
Vejamos a resolução: 
Primeiramente vamos encontrar o valor de venda ideal para a obtenção de 20% sobre 
esse valor. 
Valor de venda = 81.000 / 0,80 = 101.250. 
Agora, vamos encontrar o valor de 20% do lucro sobre o valor da vende, veja: 
Lucro = 101.250 * 0,20 = 20.250. 
Nesse caso, a única assertiva que satisfaz a questão é a letra A. 

QUESTÃO 20: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A questão solicita o cálculo em regime de capitalização compostas do 
rendimento relativo a 20% de R$ 10.100,00, por 8 anos, e a uma taxa de 2% ao ano, 
vejamos: 
20% de 10.100 = 2.020. 

𝐶 =  2.020(1 + 0,02)8 ≫≫ 𝐶 =  2.020(1,02)8 ≫≫ 𝐶 ≈ 2.366,75 
Logo o lucro será de aproximadamente R$ 346,75. 
Nesse caso, a única assertiva que satisfaz a questão é a letra D. 



 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO, SOMENTE PARA PROFESSOR E EDUCADOR INCLUSIVO 
 
QUESTÃO 16: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Disjunção exclusiva representa um valor lógico verdadeiro somente quando 
uma das duas é verdadeira. O fato de ambas (p e q) serem verdadeiras, o valor lógico da 
Disjunção Exclusiva retornará um valor falso. Também conhecida como o famoso “Ou, Ou”. 
Fonte: https://www.infoescola.com/matematica/operacoes-da-logica-
proposicional/#:~:text=A%20disjun%C3%A7%C3%A3o%20de%20duas%20proposi%C3%A7%C3%B5es,atribu%C3%ADdo
%20%C3%A0%20disjun%C3%A7%C3%A3o%20ser%C3%A1%20falso.&text=Exemplo%20de%20disjun%C3%A7%C3%A3o
%3A,Joaquim%20%C3%A9%20portugu%C3%AAs%20ou%20brasileiro'. 
Nesse caso, a única assertiva que satisfaz a questão é a letra A. 
 
QUESTÃO 17: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Em uma proposição de equivalência a negação funciona da seguinte forma, 
transformando a equivalência em uma conjunção mantendo a primeira e negando a 
segunda. 
Fonte: https://docente.ifrn.edu.br/cleonelima/disciplinas/fundamentos-de-programacao-2.8401.1m/fundamentos-de-
logica-e-algoritmos-1.8401.1v/apostila-equivalencias-
logicas#:~:text=2)%20Se%20p%20ent%C3%A3o%20q%20%3D%20N%C3%A3o%20p%20ou%20q.&text=(Obs%3A%20a%
20BICONDICIONAL%20tem%20esse,se%20o%20E%20por%20OU 

Nesse caso, a única assertiva que satisfaz a questão é a letra B. 
 
QUESTÃO 18: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: os recursos impetrados configuram mero equívoco de observação do 
gabarito preliminar divulgado. 
 
QUESTÃO 19: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: os recursos impetrados configuram mero equívoco de observação do 
gabarito preliminar divulgado. 
 
QUESTÃO 20: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Vejamos a resolução: 
A + B + C = R$ 28.500,00 >> (i) 
A = 3B >> (ii) 
C = 4B >> (iii) 
Logo, 3B + B + 4B = 28.500; e substituído em (i) B = 3.562,50; e substituído em (ii), temos A 
= 10.687,50; e substituído em (iii), temos C = 14.250. 
Então, 14.250 / 2 = 7.125. 
Nesse caso, a única assertiva que satisfaz a questão é a letra B. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DOS CARGOS 

NÍVEL FUNDAMENTAL 
 

AGENTE DE PORTARIA 

QUESTÃO 22: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A falta de pontualidade pode prejudicar a imagem do profissional, 
impactando negativamente sua reputação e limitando suas oportunidades de crescimento 
na carreira. Letra D. 

QUESTÃO 23: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A impontualidade pode causar atritos entre os colegas e diminuir a 
produtividade da equipe, pois compromete o fluxo de trabalho e a colaboração. Letra C. 

QUESTÃO 24: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Dialogar com o colaborador ajuda a evitar que a impontualidade se torne 
uma prática comum, preservando a eficiência e a disciplina no ambiente de trabalho. Letra 
B. 

QUESTÃO 26: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A principal função de um agente de portaria é garantir a segurança do 
condomínio, controlando quem entra e sai do local. Letra C. 

QUESTÃO 28: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Estes são locais onde a segurança e o controle de acesso são fundamentais, 
justificando a presença de agentes de portaria. Letra A. 

QUESTÃO 29: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A habilidade de resolver conflitos é crucial para manter um ambiente seguro 
e harmonioso, especialmente em locais onde o agente de portaria trabalha. Letra B. 

QUESTÃO 36: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A publicidade das ações dos órgãos públicos deve sempre ter uma finalidade 
educativa, informativa ou de orientação social, conforme determinado pela legislação. 
Letra D. 

QUESTÃO 37: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A Lei Orgânica assegura que os planos de cargos e carreiras no serviço 
público municipal devem proporcionar oportunidades de crescimento e acesso a posições 
superiores. Letra C. 

QUESTÃO 40: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário:  De acordo com a Lei Orgânica, um servidor estável só pode perder o cargo 
por meio de uma sentença judicial, garantindo assim a estabilidade no serviço público. 
Letra C. 

 

 

 



 

AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS 

QUESTÃO 21: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: o recurso impetrado configura mero equívoco de observação do gabarito 
preliminar divulgado. 

 

MERENDEIRA 

QUESTÃO 30: Recurso DEFERIDO. 
Comentário: Os recursos do PNAE são repassados mensalmente aos estados, municípios 
e ao Distrito Federal para garantir a continuidade e regularidade da alimentação escolar 
dos alunos da educação básica. Alteração da letra D para a letra C. 
 
QUESTÃO 32: Recurso INDEFERIDO 
Comentário: O DSST é o departamento responsável por apoiar a Secretaria de Inspeção 
do Trabalho na coordenação, gestão e planejamento das políticas e ações voltadas para a 
segurança e saúde no ambiente de trabalho. Letra A. 
 
QUESTÃO 35: Recurso INDEFERIDO 
Comentário: O Certificado de Aprovação (CA) é emitido pelo Ministério do Trabalho e 
Emprego para garantir que os Equipamentos de Proteção Individual (EPI) estejam em 
conformidade com as normas técnicas de segurança estabelecidas, assegurando a 
proteção adequada aos trabalhadores. Letra C. 
 
QUESTÃO 39: Recurso INDEFERIDO 
Comentário: A Lei Orgânica estabelece que o crescimento dos servidores municipais deve 
ser promovido por meio de programas contínuos de formação, aperfeiçoamento e 
reciclagem, assegurando o desenvolvimento profissional e a melhoria contínua de suas 
competências. Letra A. 
 

MOTORISTA 

QUESTÃO 23: Recurso DEFERIDO. 
Comentário: Alteração da letra C para a letra A. 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DOS CARGOS 
NÍVEL MÉDIO 

 

AGENTE ADMINISTRATIVO 

QUESTÃO 21: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: O Princípio da Impessoalidade exige que a administração pública atue sem 
favoritismos, tratando todos os cidadãos de maneira igual, visando o interesse público. 
Letra C. 

 



 
QUESTÃO 22: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: O Princípio da Moralidade impõe que as ações administrativas sejam 
pautadas não apenas na legalidade, mas também na ética e moralidade, exigindo condutas 
íntegras. Letra A. 

QUESTÃO 23: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: O Princípio da Publicidade obriga que os atos da administração pública 
sejam transparentes e acessíveis ao público, garantindo o controle social. Letra C. 

QUESTÃO 24: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: O Princípio da Eficiência exige que a administração pública busque sempre a 
melhor utilização dos recursos disponíveis, garantindo o melhor resultado com o menor 
custo. Letra B. 

QUESTÃO 25: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: O Princípio da Legalidade estabelece que a administração pública só pode 
agir conforme a lei, não podendo fazer nada além do que a legislação autoriza. Letra D. 

QUESTÃO 26: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A gestão de estoques envolve técnicas para equilibrar a quantidade de 
materiais disponíveis com as necessidades operacionais, minimizando custos e evitando 
faltas. Letra B 

QUESTÃO 28: Recurso DEFERIDO. 
Comentário: Materiais de consumo geral são aqueles que são usados regularmente e não 
se incorporam ao produto final, sendo essenciais para o funcionamento contínuo das 
operações. Alteração da letra C para letra B. 

QUESTÃO 29: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A administração de estoques é crucial para garantir que os materiais 
necessários estejam sempre disponíveis, evitando interrupções na produção. Letra B. 

QUESTÃO 33: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: O sistema ABC classifica os materiais com base no valor que representam 
para a empresa, permitindo focar na gestão dos itens mais valiosos. Letra B. 

QUESTÃO 34: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Materiais permanentes são aqueles que duram por longo período sem perder 
suas características, enquanto materiais de consumo são usados e descartados após o 
uso. Letra A. 

QUESTÃO 35: Recurso DEFERIDO.  
Comentário: Alteração da letra C para letra D. 
 

QUESTÃO 36: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: O Prefeito deve definir claramente as funções e responsabilidades de seus 
auxiliares para garantir uma gestão eficiente e adequada. Letra B. 

 

 



 

AUXILIAR DE BIBLIOTECA 

QUESTÃO 21: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Assurbanipal, rei da Assíria, é reconhecido por ter criado uma das primeiras 
bibliotecas conhecidas em Nínive, onde utilizou placas de barro gravadas com escritos 
cuneiformes para armazenar informações. Letra B. 

QUESTÃO 22: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A maior parte da destruição da Biblioteca de Alexandria é atribuída à 
conquista de Alexandria pelos árabes em 640 d.C., embora tenha sofrido danos em várias 
ocasiões antes disso. Letra C. 

QUESTÃO 24: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Johann Gutenberg revolucionou a produção de livros ao inventar os tipos 
móveis de metal, o que permitiu a impressão em massa de textos e a disseminação do 
conhecimento. Letra B. 

QUESTÃO 32: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A gratuidade é fundamental para garantir que todos os cidadãos tenham igual 
acesso à informação, independentemente de sua situação financeira. Letra B. 

QUESTÃO 34: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: O bibliotecário deve atuar de forma proativa, ajudando os usuários a acessar 
recursos e garantindo que os serviços da biblioteca atendam às necessidades da 
comunidade. Letra B. 

QUESTÃO 35: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Evitar a censura é essencial para garantir que a biblioteca seja um espaço de 
diversidade, onde todas as vozes e ideias possam ser representadas e acessadas 
livremente. Letra A. 

QUESTÃO 36: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: O Prefeito tem a responsabilidade de definir as funções e responsabilidades 
de seus auxiliares através de um ato administrativo, assegurando que cada um saiba suas 
atribuições. Letra D. 

QUESTÃO 37: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Estes são os requisitos mínimos para que uma pessoa seja nomeada 
Secretário Municipal, conforme estabelecido pela legislação. Letra C. 

QUESTÃO 38: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A Procuradoria Geral é responsável pela defesa jurídica do município e pela 
orientação legal das ações do Poder Executivo. Letra B. 

QUESTÃO 39: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Conforme o artigo 89, um mínimo de 5% do eleitorado é necessário para 
iniciar uma consulta popular no município. Letra C. 

QUESTÃO 40: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Para destituir o Procurador Geral, é necessário o voto favorável da maioria 
absoluta dos membros da Câmara Municipal, conforme previsto na legislação. Letra B. 



 
 

TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

QUESTÃO 21: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A deposição organizada de colágeno ocorre durante a fase de 
maturação da cicatrização de feridas, que começa após 21 dias da lesão e pode 
durar até um ano. Nesta fase, a ferida recebe o maior suporte e a deposição de 
colágeno atinge o pico na terceira semana após a criação da ferida. 

QUESTÃO 30: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Bradipneia é o termo técnico usado para descrever quando a 
respiração fica mais lenta que o normal, ou seja, quando a frequência respiratória 
fica abaixo de 12 respirações por minuto. 

QUESTÃO 34: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A questão aborda o tipo de limpeza empregada em um centro cirúrgico 
para manter o ambiente limpo e seguro para os procedimentos cirúrgicos. A 
alternativa D, "concorrente", é a resposta correta. A limpeza concorrente é aquela 
realizada imediatamente após o término de um procedimento cirúrgico, antes da 
realização do próximo. Esta prática tem como objetivo reduzir o risco de infecções, 
eliminando sujidades e microrganismos que possam ter sido depositados durante 
o procedimento anterior. As outras opções representam outros tipos de limpeza: A 
- "terminal" refere-se à limpeza mais profunda realizada quando não há mais 
procedimentos agendados ou no final do dia; B - "contínua" é um processo em 
andamento que acontece enquanto as atividades são realizadas; C - "recorrente" 
não é um termo comumente usado neste contexto; E - "programada" é uma limpeza 
que está agendada para acontecer em um determinado tempo, mas não 
especificamente entre os procedimentos cirúrgicos. Portanto, a limpeza 
"concorrente" é a que melhor descreve a ação de higienização que ocorre entre os 
procedimentos cirúrgicos no centro cirúrgico. 

QUESTÃO 36: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: O profissional foi imprudente pois adotou atitude inadequada com 
conhecimento de suas possíveis implicações em termos de danos para o paciente.  

QUESTÃO 38: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: § 5º A cassação consiste na perda do direito ao exercício da 

Enfermagem por um período de até 30 anos e será divulgada nas publicações do 

Sistema Cofen/Conselhos Regionais de Enfermagem e em jornais de grande 

circulação (https://www.cofen.gov.br/resolucao-cofen-no-5642017/). 

 

 

 

https://www.cofen.gov.br/resolucao-cofen-no-5642017/


 

 

AUXILIAR DE ENFERMAGEM 

QUESTÃO 33: Recurso DEFERIDO.  
Comentário: Alteração da letra C para letra B. 
 

GUARDA MUNICIPAL 
 
QUESTÃO 34: Recurso DEFERIDO para ANULAÇÃO da questão. 
Comentário: A questão apresentou mais de uma assertiva correta. 
 
QUESTÃO 39: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A alternativa correta é "C" porque, segundo o CTB, a infração por excesso de 
velocidade pode ser classificada como grave ou gravíssima, dependendo do percentual 
de excesso em relação ao limite permitido. Sendo a única assertiva que descreve o que 
dita a norma em relação ao tema abordado no enunciado. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DOS CARGOS 
NÍVEL SUPERIOR 

 

ASSESSOR JURÍDICO 
 
QUESTÃO 24: Recurso DEFERIDO. 
Comentário: Anulação. 
 
QUESTÃO 29: Recurso DEFERIDO. 
Comentário: De letra C para letra A. 
Letra c) "Se o menor obter o empréstimo para seus alimentos habituais, sem 
necessidade de autorização" não está correta porque: 
O Código Civil Brasileiro permite que menores contratem para necessidades básicas, 
como alimentação, mas o mútuo (empréstimo) feito a um menor é geralmente considerado 
nulo, mesmo se for para necessidades habituais. A condição para que o mútuo possa ser 
reavido é a ratificação do empréstimo pelo menor após atingir a maioridade. 
Portanto, mesmo que o empréstimo tenha sido feito para necessidades básicas, a 
condição necessária para que o mútuo seja reavido é a ratificação do contrato pelo menor 
quando ele se torna maior de idade, não o uso do empréstimo para alimentação habitual. 
 
 

ENFERMEIRO 
 
QUESTÃO 24: Recurso DEFERIDO. 
Comentário: Anulação. 
 
 



 
QUESTÃO 28: Recurso DEFERIDO. 
Comentário: Anulação. 
 
QUESTÃO 29: Recurso DEFERIDO. 
Comentário: Anulação. 
 
QUESTÃO 31: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: O Decreto nº 7.508/11 estabelece que as diretrizes para a organização das 
redes de atenção à saúde devem ser pactuadas pelas Comissões Intergestores, que são 
responsáveis pela coordenação entre diferentes níveis de gestão do SUS. Letra D. 
 
QUESTÃO 35: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A insulina de ação rápida é especificamente utilizada para controlar a 
hiperglicemia associada às refeições devido à sua rápida absorção e efeito. Letra A. 
 
QUESTÃO 36: Recurso DEFERIDO. 
Comentário: De letra C para letra B. 
 
QUESTÃO 40: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A Escala de Coma de Glasgow (ECG) varia de 3 (pior) a 15 (melhor) e avalia a 
abertura ocular, resposta verbal e motora. A pontuação mínima é 3, e a reatividade pupilar 
é uma parte adicional da ECG-P, mas não se soma pontos da mesma forma descrita nas 
outras afirmações. Letra C. 
 
 

FARMACÊUTICO 
 
QUESTÃO 28: Recurso DEFERIDO. 
Comentário: Anulação. 
 
QUESTÃO 33: Recurso DEFERIDO. 
Comentário: Anulação. 
 

DENTISTA 
 
QUESTÃO 23: Recurso DEFERIDO. 
Comentário: De letra B para letra C. 
 
QUESTÃO 32: Recurso DEFERIDO. 
Comentário: Anulação. 
 
QUESTÃO 33: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: os recursos impetrados configuram mero equívoco de observação do 
gabarito preliminar divulgado. 
 

 



 

PROFESSOR EDUCAÇÃO ANOS INICIAIS 1º AO 5º ANO 

 
QUESTÃO 34: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: O recurso trata meramente de equívoco interpretativo do caput do art. 5º da 
lei cobrada pelo enunciado. 
A lei destaca: 
“Art. 5º O acesso à educação básica obrigatória é direito público subjetivo, podendo 
qualquer cidadão, grupo de cidadãos, associação comunitária, organização sindical, 
entidade de classe ou outra legalmente constituída e, ainda, o Ministério Público, acionar 
o poder público para exigi-lo.” 
Nesse caso, a única assertiva que satisfaz a questão é a letra B. 
 
QUESTÃO 36: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: “Os subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito, Vereadores e Secretários 
Municipais serão atualizados nos termos e com a periodicidade estabelecida na lei que os 
instituiu”, conforme indicado no §1º do Artigo 95. A questão foi elaborada baseando-se na 
letra da lei, sendo assim, A lei não determina a quantidade exata da periodicidade. 
Nesse caso, a única assertiva que satisfaz a questão é a letra D. 
 
 

PROFESSOR ANOS FINAIS 6º AO 9º ANO - CIÊNCIAS 
 
QUESTÃO 27: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A pirâmide de energia tem a forma de um triângulo vertical porque a 
quantidade de energia diminui em cada nível trófico superior. 
Fonte: https://www.todamateria.com.br/piramides-ecologicas/ 
 

QUESTÃO 28: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito de D para C. 
Comentário: Após análise detalhada da questão a banca examinadora entende que a letra 
C responde à questão de forma mais assertiva. 
 
QUESTÃO 36: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A banca examinadora entende que houve mero equívoco interpretativo por 
parte dos impetrantes. “Os subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito, Vereadores e Secretários 
Municipais serão atualizados nos termos e com a periodicidade estabelecida na lei que os 
instituiu”, conforme indicado no §1º do Artigo 95. A questão foi elaborada baseando-se na 
letra da lei, sendo assim, A lei não determina a quantidade exata da periodicidade. 
Nesse caso, a única assertiva que satisfaz a questão é a letra D. 
 
 

PROFESSOR ANOS FINAIS 6º AO 9º ANO – EDUCAÇÃO FÍSICA 
 
QUESTÃO 26: Recurso DEFERIDO para anulação da questão. 
Comentário: A banca examinadora entende que a questão apresenta mais de uma 
assertiva correta, impossibilitando sua objetiva resolução. 
 
 

https://www.todamateria.com.br/piramides-ecologicas/


 
QUESTÃO 28: Recurso DEFERIDO para anulação da questão. 
Comentário: A banca examinadora entende que a questão apresenta mais de uma 
assertiva correta, impossibilitando sua objetiva resolução. 
 
 

PROFESSOR ANOS FINAIS 6º AO 9º ANO – LÍNGUA PORTUGUESA 
 
QUESTÃO 27: Recurso INDEFERIDO.  

Comentário: A defesa apresentada pelo candidato se baseia em uma interpretação mais 
ampla e interdisciplinar do conceito de semântica, citando autores que discutem 
diferentes abordagens e vertentes dentro deste campo de estudo. No entanto, ao focar em 
interpretações específicas e contextos mais complexos da semântica, o candidato 
desconsidera a questão em seu contexto mais direto e objetivo, adequado a um concurso 
público. A questão em análise solicita a marcação da alternativa correta sobre a distinção 
entre semântica e pragmática. A alternativa A, que afirma que "Semântica trata do 
significado literal e convencional das palavras", está correta dentro do conceito clássico e 
fundamental da semântica. Semântica, em sua definição mais comum e aceita, estuda o 
significado das palavras, frases e sentenças, principalmente no que diz respeito ao seu 
sentido literal e convencional. Esse entendimento é essencial e serve como a base para 
outras abordagens mais complexas e contextuais, como as mencionadas pelo candidato. 
A alternativa B, defendida no recurso, sugere que "Semântica estuda o contexto situacional 
das palavras". Essa definição, no entanto, se aproxima do conceito de pragmática. A 
pragmática, sim, é a área que estuda como o contexto de uso, as intenções do falante e 
outros fatores influenciam a interpretação das palavras e das frases. Portanto, a alternativa 
B é incorreta ao confundir os campos de semântica e pragmática. A defesa de que tanto a 
alternativa A quanto a B estariam corretas ignora a necessidade de distinção precisa entre 
esses dois campos da linguística, que é o cerne da questão. 

QUESTÃO 31: Recurso INDEFERIDO. 

Comentário: O recurso defende a adoção da alternativa D, sendo que esta é justamente a 
alternativa dada como correta pelo gabarito divulgado.  

 
 

PROFESSOR ANOS FINAIS 6º AO 9º ANO – MATÉMATICA 
 
QUESTÃO 30: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Os recursos impetrados configuram mero equívocos interpretativos. Pois,  
I – As arestas laterais de um prisma são congruentes (verdadeiro) 
II – Todo paralelepípedo é um prisma reto (falso) 
III – As duas bases de um prisma são polígonos semelhantes (verdadeiro) 
IV – O prisma é uma figura da geometria plana (falso) 
Nesse caso, a única assertiva que satisfaz a questão é a letra B. 
Fonte: https://brasilescola.uol.com.br/biologia/piramides-
ecologicas.htm#:~:text=Apresenta%2Dse%20sempre%20em%20formato,n%C3%ADvel%20tr%C3%B3fico%20para%20o%
20pr%C3%B3ximo. 
 
 

https://brasilescola.uol.com.br/biologia/piramides-ecologicas.htm#:~:text=Apresenta%2Dse%20sempre%20em%20formato,n%C3%ADvel%20tr%C3%B3fico%20para%20o%20pr%C3%B3ximo
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https://brasilescola.uol.com.br/biologia/piramides-ecologicas.htm#:~:text=Apresenta%2Dse%20sempre%20em%20formato,n%C3%ADvel%20tr%C3%B3fico%20para%20o%20pr%C3%B3ximo


 

PROFESSOR ANOS FINAIS 6º AO 9º ANO– FILOSOFIA 
 
QUESTÃO 27: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: Os recursos impetrados configuram mero equívocos interpretativos, sem 
qualquer apresentação de fontes que contrariam o que a questão solicita. 
O filósofo moderno conhecido por sua defesa do método científico indutivo e pela 
formulação das leis do movimento e da teoria da gravitação universal é Isaac Newton. Ele 
desenvolveu a teoria da gravitação universal, que descreve a atração entre corpos 
massivos, e enunciou as três leis do movimento, fundamentais para a física clássica. 
Fonte: https://rabiscodahistoria.com/idade-moderna-o-nascimento-ciencia-moderna/ 
 
QUESTÃO 31: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito de B para C. 
 
QUESTÃO 32: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito de C para D. 
 
QUESTÃO 34: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito para letra B. 
 
QUESTÃO 35: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito para letra C. 
 
QUESTÃO 36: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito para letra D. 
 
QUESTÃO 37: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito para letra D. 
 
QUESTÃO 38: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito para letra A. 
 
QUESTÃO 39: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito para letra B. 
 
QUESTÃO 40: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito para letra B. 
 
 

PROFESSOR ANOS FINAIS 6º AO 9º ANO – GEOGRAFIA 
 
QUESTÃO 21: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito para letra A. 
 
QUESTÃO 23: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito para letra D. 
 
QUESTÃO 24: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito para letra B. 
 
QUESTÃO 25: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito para letra C. 
 
QUESTÃO 26: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito para letra B. 
 
QUESTÃO 27: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito para letra D. 
 
QUESTÃO 29: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito para letra B. 
 
QUESTÃO 30: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito para letra C. 

https://rabiscodahistoria.com/idade-moderna-o-nascimento-ciencia-moderna/
https://rabiscodahistoria.com/idade-moderna-o-nascimento-ciencia-moderna/
https://rabiscodahistoria.com/idade-moderna-o-nascimento-ciencia-moderna/


 
 
QUESTÃO 31: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito para letra C. 
 
QUESTÃO 32: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito para letra D. 
 
QUESTÃO 35: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito para letra C. 
 
QUESTÃO 37: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito para letra D. 
 
QUESTÃO 38: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito para letra A. 
 
QUESTÃO 39: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito para letra B. 
 
QUESTÃO 40: Recurso DEFERIDO para mudança do gabarito para letra B. 
 

PROFESSOR ANOS FINAIS 6º AO 9º ANO– HISTÓRIA 
 
QUESTÃO 26: Recurso DEFERIDO para anulação da questão. 
 

EDUCADOR INCLUSIVO 
QUESTÃO 23: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: A Declaração de Salamanca recomenda que os governos incorporem o 
princípio da educação inclusiva em suas leis e políticas para garantir a inclusão de todos 
os alunos no sistema educacional. Letra A. 
 
QUESTÃO 32: Recurso DEFERIDO. 
Comentário: De letra C para letra D. 
 
QUESTÃO 37: Recurso INDEFERIDO. 
Comentário: O Artigo 59 da Lei Orgânica Municipal estabelece que a criação de cargos na 
administração direta e autárquica do município é de iniciativa privativa do Prefeito 
Municipal, ou seja, é uma atribuição exclusiva dele. Letra C. 


